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令和６年９月 市長定例記者会見概要 

 

１ 日  時  令和６年８月20日(火) 午前10時00分～ 

２ 場  所  あわら市役所 ２０３会議室 

３ 進行要領 

・第123回あわら市議会定例会について 

・2024いちほまれフェスの開催について 

 

【 司 会 】 

 おはようございます。ただ今から、あわら市長定例記者会見を始めさ

せていただきます。それでは、市長よろしくお願いいたします。 

 

【 市 長 】 

 おはようございます。 

 10月19日(土)、20日(日)に開催される第37期竜王戦第２局あわら対局

の際に提供される「勝負めし」について、先月から市内の事業者を対象

に募集を行っていましたが、書類選考の結果、38品のメニューブックへ

の掲載が決定しました。 

 皆様のお手元の資料に、「勝負めし」「おやつ」「ドリンク」それぞ

れのメニューをお配りしてあります。２１日までとなっていますが、現

在対局される棋士の方に食べていただきたいメニューを選ぶネット投

票も行っており、市内外の皆様に「あわらにはこんなおいしい物がある

んだ！」という事を伝えるまたとない機会であると感じております。 

 また、前夜祭や大盤解説会の市民限定販売が、８月３０日まで行われ

ております。将棋界最高レベルの戦いを間近で見れるまたとない機会で

すので、市民の皆様のお申込みをお待ちしています。 

 なお、市外の方については、９月上旬よりチケット販売を予定してお

りますので、こちらも多くの方のお申し込みをお待ちしております。 



 -2- 

・第123回あわら市議会定例会について 

 

それでは、８月２７日から１０月９日までの予定で、第123回あわら市

議会定例会が開催されますので、提出を予定している議案について、説

明させていただきます。 

今回の提出議案は、繰越計算書の訂正に関するもの１件、非強制徴収

公債権等の放棄の報告に関するもの１件、令和５年度健全化判断比率等

の報告に関するもの２件のほか、令和５年度各会計決算の認定に関する

もの８議案、水道事業会計及び公共下水道事業会計剰余金の処分に関す

るもの２議案、令和６年度補正予算に関するもの４議案、条例の制定に

関するもの３議案の計１７議案を予定しております。 

 

（繰越計算書の訂正に関するもの） 

 まず、繰越計算書の訂正に関する報告について申し上げます。 

 令和６年６月の第122回定例会でご報告いたしました「令和５年度あ

わら市公共用地先行取得事業特別会計繰越明許費繰越計算書」について、

財源内訳の数値に誤りがありましたので訂正をご報告するものです。 

訂正内容につきましては、国道８号金津道路事業の翌年度繰越額にお

ける財源内訳において、未収入特定財源の国県支出金２億５,１９８万

２千円を、２億５,１９８万３千円に増額し、一般財源１千円を０円に減

額するものでございます。 

 

（放棄した非強制徴収公債権等の報告） 

次に、非強制徴収公債権等の放棄に関する報告について申し上げます。 

あわら市では、市債権の管理に関する条例に基づき、債権等の適正管

理に努めていますが、破産宣告や時効経過などの理由で徴収できない一

部の債権につきましては、条例の規定に基づきこれを放棄しております。 

今回放棄する債権の内訳は、債務者が死亡し、その相続について相続
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人全員が相続放棄され、弁済が見込めないもの２件、金額にして 

１万９８１円となります。 

 

（歳入歳出決算及び財政の健全化判断比率等の報告） 

次に、令和５度の決算状況ですが、一般会計は、歳入総額 

１７５億１７６万６千円に対し、歳出総額は１６４億６,２９３万８千

円で、形式収支は１０億３，８８２万７千円の黒字になりました。さら

に４つの特別会計を含めた決算総額では、歳入総額２１３億７,１３２

万９千円、歳出総額２０１億６８３万９千円となり、形式収支は１２億

６,４４９万円の黒字決算となりました。 

 

続いて、令和５年度の健全化判断比率及び各公営企業会計に係る資金

不足比率については、一般会計等において赤字となっていないため、実

質赤字比率及び連結実質赤字比率は該当がありません。また、実質公債

費比率が７．３％、将来負担比率が２３．６％と、いずれも本市に適用

される早期健全化基準を大きく下回っております。 

２つの公営企業会計と芦原温泉上水道財産区水道事業会計につきま

しては、資金が不足していないため、資金不足比率の該当はありません。 

以上、決算の状況と各比率について申し上げました。なお、令和５年

度においては、市の貯金である財政調整基金に１億２,６００万円の 

積立てを行い、令和５年度末残高は３８億８，０００万円となっており

ます。 

このように、決算の状況や健全化判断比率等からは、本市の財政運営

は、現時点で健全であるといえますが、引き続き、財源の効率的な配分

に努めて参りたいと考えております。 

（剰余金の処分） 

 次に、「剰余金の処分に関するもの」について説明します。 

 議案第60号「あわら市水道事業会計剰余金の処分について」は、令和
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５年度未処分利益剰余金６億７６１万１，０５４円のうち、６,９００万

円を建設改良積立金に積立てるため、利益剰余金を処分するものです。 

 また、議案第６１号「あわら市公共下水道事業会計剰余金の処分につ

いて」は、令和５年度未処分利益剰余金１億４，１７８万６，５６２円

のうち、１億４,１００万円を減債積立金に積立てるため、利益剰余金を

処分するものです。 

（一般会計補正予算の概要） 

次に、令和６年度一般会計補正予算について申し上げます。 

議案第６２号一般会計補正予算第５号では、歳入歳出予算にそれぞれ

１９５万円を追加し、補正後の予算の総額を１５９億４，２３６万円と

しております。 

また、議案第６３号一般会計補正予算第６号では、歳入歳出予算にそ

れぞれ１億７，２４４万７千円を追加し、補正後の予算の総額を１６１

億１，４８０万７千円としております。 

 

今回、９月補正予算においては、あわら市の子育て施策をさらに一歩

前に進めるため、これまで半額補助していた中学生の給食費について、

完全無償化を実施することとしました。 

これにより、中学生一人あたり一か月分の給食費約５，０００円全額

の支援を行うこととなります。小学生の給食費の無償化については、財

政状況を見極めて、今後判断してまいりたいと考えております。 

また今回の補正予算には、「あわら市こども・若者計画」の策定支援経

費やこどもの遊び場基本設計業務に関する経費も盛り込んでおり、子育

てしやすいまちづくりをさらに進めてまいります。 

 その他、主なものとしては 

●福祉避難所への支援に関するもの 

●木造住宅耐震改修促進事業の補助件数の増額 

●金津創作の森トイレ改修工事に関するもの などを計上しています。 
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一方、歳入につきましては、国や県支出金の計上を行っているほか、

繰越金など一般財源についても補正を行っています。 

 

（条例関係について） 

次に、条例の制定について申し上げます。 

議案第６６号の「あわら市ひとり親家庭等医療費の助成に関する条例

の一部を改正する条例の制定について」は、児童扶養手当法施行令の一

部改正に伴い、引用条文について条項ずれが生じるため、所要の改正を

行うものです。 

 

議案第６７号の「あわら市国民健康保険条例の一部を改正する条例の

制定について」は、国民健康保険法の一部が改正され、マイナンバーカ

ードと健康保険証が一体化されることに伴い、国民健康保険被保険者証

の返還に係る規定が廃止されることから、所要の改正を行うものです。 

 

議案第６８号の「あわら市工場立地法に基づく緑地等に関する準則を

定める条例の制定について」は、工場立地法の規定により公表された準

則に代えて適用すべき緑地面積率等に係る準則を定めるため、条例を制

定するものです。 

 

工場立地法に定める特定工場については、国の準則又は、これに代え

て地方自治体が条例で定める準則に基づき、当該特定工場の敷地面積に

対し、一定割合の緑地及び環境施設の面積を確保する必要があります。 

下の図をご覧ください。本市においては、これまで国の準則を適用し

てきましたが、市内企業の事業拡大や市内への新規企業の立地を促進す

るため、新たに国の準則に代えて適用すべき準則を定める条例を制定し、

特定工場に係る緑地面積及び環境施設の敷地面積に対する割合を引き

下げるものです。 
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以上が本定例会に提出する議案です。 

 

・２０２４いちほまれフェスの開催について 

 次に、アフレアにおいて開催される、９月のイベントについて申し上

げます。 

 ２１日(土)、２２日(日)の２日間、福井県のブランド米「いちほまれ」

をテーマとしたマルシェやグルメのイベント「２０２４いちほまれフェ

ス」を昨年度に引き続き開催いたします。 

市内外の１３店舗が出店予定で、米や米粉を使ったこだわりのパンやス

イーツ、丼ぶりやうどんなども楽しめます。 

また、ステージイベントでは、昨年度の開催でも大好評でありました

「いちほまれ、コシヒカリ、あきさかり利き米選手権」や、「一升米背負

い選手権」などの催しも行いますので、親子で是非ご参加いただき、福

井県の美味しいお米を満喫いただきたいと思います。 

詳細につきましては、別紙チラシをご覧くださいますようお願いしま

す。 

 

私から皆様にお伝えするのは、以上でございます。 

 

【 司 会 】 

それでは、市長の発表が終わりましたので、記者の皆さん方からのご

質問をお受けしたいと思います。 

【 記 者 】 

（質問） 

 

【 司 会 】 

 他に質問ございませんか。 
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これで定例記者会見を終わらせていただきます。 

なお、次回の市長定例記者会見は、９月24日(火)午前１０時から予定

いたしておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

本日は、誠にありがとうございました。 


